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Herkunft der Besuchenden

Landwirt*in

Medienvertreter*in

Vertreter*in einer Firma/eines Unternehmens

Privatperson

Student*in

Vertreter*in eines/r Vereins/Organisation

Sonstiger Hintergrund

Beruflicher / Persönlicher Hintergrund

Schüler*in/Auszubildende*r

Lehrende*r

70%
der Besuchenden beteiligten sich
in diesem Jahr zum ersten Mal an
den Öko-Feldtagen. (2023: 70%)

Beteiligungshäufigkeit

76% (84%) der diesjährigen
Besucher*innen haben die Öko-
Feldtage an einem Tag besucht. Einen
mehrtägigen Aufenthalt haben 24%
(16%) der Besuchenden eingeplant.

Beteiligungsdauer

5% (5%)

Beide Formen 

25% (33%)

Konventionell

68% (60%) der befragten Landwirt*innen betreiben ihren
Betrieb ökologisch. 1/4 der Landwirte*innen sind in der
konventionellen Landwirtschaft tätig.

68% (60%)

Ökologisch

Bewirtschaftungsform

3% (1%)

In Umstellung

97% (95%) der Besuchenden der Öko-Feldtage 2025 stammen
aus Deutschland. Mit 31% bildet hierbei das Bundesland
Sachsen das größte Einzugsgebiet, gefolgt von den
Bundesländern Bayern (15%), Hessen (11%) und Sachsen-
Anhalt (7%). Besuchende, welche aus dem Ausland angereist
waren, kommen am häufigsten aus Österreich, den
Niederlanden und der Schweiz.

Im Vergleich zu den Öko-Feldtagen 2023 ist der Anteil der
Landwirte*innen leicht rückläufig und liegt aktuell bei 39%.

1,2 
Tage

Interessenbereiche
(Mehrfachnennungen / Auszug > 10%)

Pflanzenbau 60%

Landtechnik 39% 

Tierhaltung 29% 

Forschung 28%

Maschinenvorführung 26%

Innovationen 22%

Vermarktung 20%

Fokus Wasser 19%

Verbände 17%

Autonome Landtechnik 17%

Sortendemonstration 16% 

Beratung 13%

Pflanzenbau und Landtechnik bilden wie bei den Öko-
Feldtagen 2023 die Schwerpunkte für die sich Besuchende
interessieren. 60% bzw. 39% interessierten sich für diese
Bereiche.

Key Facts zur Besuchendenbefragung
der Öko-Feldtage 2025
522 Besuchende wurden über die gesamte Veranstaltungsdauer am 18. und 19. Juni 2025 befragt.
(in Klammern die Werte der Öko-Feldtage 2023 / * = Kein Vergleich möglich)



(Zukunfts-/Agrar-)Themen
(Mehrfachnennungen / Auszug > 10%)

Gesamtzufriedenheit

Die Themen Bodenfruchtbarkeit und Bodengesundheut
sowie Klimaschutz und Klimaanpassung in der Landwirtschaft
bilden die wichtigsten Themen welche die Besuchenden
aktuell bewegen.

89% (91%) der befragten Besucher*innen sind mit Ihrem
Besuch der Öko-Feldtage 2025 in Canitz zufrieden.

Sehr gut

31%

43%

21%

Die Ausstellungsstände und Produktpräsentationen sowie
Maschinenführungen im Rahmen der Öko-Feldtage waren
Programmpunkte, welche von den Besuchenden am
häufigsten besucht wurden.

Besuch von Programmangeboten
(Mehrfachnennungen / Auszug > 10%)

1% (1%)

0% (1%)

11% (14%)

29% (33%)

59% (51%)

Sehr wahrscheinlich

Sehr unwahrscheinlich

59% (51%) der Besuchende bewertet es als sehr
wahrscheinlich einen Besuch der Öko-Feldtage
weiterzuempfehlen. Lediglich einer von 100
Teilnehmer*innen beantworten die Frage nach der
Weiterempfehlung als (sehr) unwahrscheinlich.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Sehr wahrscheinlich bis Sehr unwahrscheinlich.

Weiterempfehlungsbereitschaft 

Bereits zum Zeitpunkt der Befragung
bezeichnen 64% (40%) der Besuchenden
ihre Bereitschaft die Öko-Feldtage
2027 in Niedersachsen zu besuchen als
(sehr) hoch. Für 16% (40%)

Befragungsteilnehmenden kommt ein
Besuch im Jahr 2027 wahrscheinlich
nicht in Frage.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Sehr hoch bis Sehr
gering.

Wiederbesuchsabsicht 

64%

Ausstellerstände und Produktpräsentationen 49%

Maschinenvorführungen 43%

Demonstrationsparzellen mit 
Sortendemonstrationen

41%

Infostände zu Innovationen 39%

Fachforen 37%

Führungen 36%

Workshops 20%

Netzwerktreffen oder Austauschveranstaltungen 16%

90%

Insgesamt zeigen sich die Besuchenden sehr zufrieden mit
dem Produktangebot der Öko-Feldtage 2025. 45%
bezeichnen das gesamte Produktangebot als sehr gut.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Sehr gut bis Sehr schlecht.

Produktangebotsbewertung
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Bodenfruchtbarkeit und Bodengesundheit 41%

Klimaschutz und Klimaanpassung 
in der Landwirtschaft

33%

Biodiversität und Artenschutz 31% 

Tierwohl und nachhaltige Tierhaltung 28% 

Ökologischer Pflanzenschutz 26%

Wasser- und Bewässerungsmanagement 20%

Kreislaufwirtschaft und Ressourceneffizienz 20%

Nährstoffmanagement 19%

Digitalisierung und Smart Farming 17%

Erneuerbare Energien in der Landwirtschaft 13%

Hofnachfolge 12%

Erhoben und ausgewertet durch: 


